
03/05/2024

Το μοιρολόι της Παναγίας στην Ενορία Αγίου 
Νικολάου στη Νέα Αλικαρνασσό
/ Ενορίες

«Σήμερα μαύρος ουρανός, σήμερα μαύρη μέρα» ψάλλουν οι 
γυναίκες της Ενορίας του Αγίου Νικολάου στη Νέα 
Αλικαρνασσό του Δήμου Ηρακλείου και ο ήχος από το μοιρολόι 
της Παναγίας, συγκινεί και πλημμυρίζει με δάκρυα τα μάτια 
όσων γυναικών συμμετέχουν σε αυτό.

Το μοιρολόι της Παναγίας το μεσημέρι της Μεγάλης Παρασκευής, δίπλα στον 
ανθοστολιμένο επιτάφιο, αποτελεί μια παράδοση ετών και τηρείται κάθε χρόνο με 
ευλάβεια, ως κομμάτι της παράδοσης που συνεχίζουν από τους προγόνους τους 
από τη Μικρά Ασία, όπως είπε στο ΑΠΕ-ΜΠΕ μια από τις κυρίες της Ενορίας, η κ. 
Ζηνοβία Τσιτάκη.

«Οι στίχοι από το μοιρολόι κουβαλούν πάνω τους ένα βαρύ φορτίο συγκίνησης και 
πόνου και συχνά οι γυναίκες που συμμετέχουν, όχι μόνο θρηνούν τον Ιησού μας, 
αλλά και κάποια απώλεια δικούς τους ανθρώπου» ανέφερε η κ. Τσιτάκη που όπως 
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λέει, κάθε χρόνο γυναίκες όλων των ηλικιών συμμετέχουν σε αυτό, δείχνοντας ότι 
τα έθιμα που δεν έχουν χαθεί με το χρόνο, «υπάρχει λαχτάρα να συνεχιστούν και 
χρέος μας, είναι εμάς των μεγαλύτερων, να μεταλαμπαδεύσουμε τη γνώση αυτή 
για τα έθιμα, στις νέες γενιές».

«Πριν τη Μεγάλη Εβδομάδα αλλά κυρίως κατά τη διάρκεια αυτής, κάθε χρόνο 
βλέπουμε στην Ενορία να συγκεντρώνονται πολλά κορίτσια και νεαρές γυναίκες 
που θέλουν να συμμετέχουν σε όσα συμβαίνουν. Έρχονται γιαγιάδες με τις κόρες 
και τις εγγονές τους και είναι μια όμορφη εικόνα να βλέπεις τόσες γενιές να 
δουλεύουν συλλογικά για να τηρηθούν τα έθιμα» ανέφερε η κ. Τσιτάκη που 
εξήγησε ότι από τους σταυρούς της Κυριακής των Βαΐων, μέχρι και τον Επιτάφιο 
που στολίζεται ευλαβικά όλη τη νύχτα της Μεγάλης Πέμπτης, αλλά και τα 
εγκώμια που προετοιμάζουν κάνοντας πρόβες νεαρά κορίτσια της περιοχής, «η 
χαρά της συμμετοχής είναι μεγάλη, όπως μεγάλη είναι και η λαχτάρα κάθε χρόνο , 
ο αριθμός των κυριών που συμμετέχουν, να αυξάνεται».

Στην αίθουσα της Ενορίας του Αγίου Νικολάου στη Νέα Αλικαρνασσό, αυτές τις 
άγιες ημέρες, τα έθιμα τηρούνται με ευλάβεια και η συνύπαρξη ανθρώπων δίνει το 
ουσιαστικό μήνυμα της αγάπης και της αδελφοσύνης που προτάσσει και η πίστη 
μας, τονίζει στο ΑΠΕ-ΜΠΕ η κ. Ζηνοβία, που σημειώνει ότι αυτή είναι και η μεγάλη 
χαρά.

«Γύρω από την εκκλησία, την πίστη μας και τις παραδόσεις μας, το να είναι οι 
άνθρωποι ενωμένοι και χαρούμενοι για τη συμμετοχή, αποτελεί σαν μια υπόσχεση 
ότι τα έθιμα μας δεν θα σβήσουν και ότι θα συνεχίσουν να “ ταξιδεύουν” στο 
χρόνο» επισήμανε, καταλήγοντας ότι «αυτή είναι και μια δική μας χαρά, ότι 
εκπληρώνουμε ένας “ χρέος” που μας άφησαν οι πρόγονοί μας. Να διδάξουμε τα 
έθιμα μας στα νεαρότερα παιδιά, όπως και εμείς διδαχθήκαμε από τους 
προηγούμενους».
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